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تصادفات درون‌شهری در معابر و بزرگراه‌های 
کلانشهری به وسعت تهران، این شهر را در بین 
پرحادثه‌ترین شهرهای جهان به لحاظ تصادفات 
منجر به فوت در محورهای شهری قرار داده است. 
افزایش 4درصدی آمار فوتی‌های تصادفات شهری 
در 8ماهه سال 1400زنگ خطر را برای مسئولان 
و مدیران شهری به صدا درآورده است. بر همین 
اساس با تأکید شهردار تهران از ابتدای شروع به‌کار 
دوره ششم مدیریت شهری تهران، کمیته بررسی 
حوادث در صحنه برای کاهش این آمار زیرنظر 
معاونت حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری تهران 
تشکیل شد؛ کمیته‌ای که زیرنظر مدیرکل مهندسی 
ایمنی و ترافیک شهرداری پایتخت و با همکاری 
و همفکری پلیس راهور و سازمان حمل‌ونقل و 
ترافیک کارش را آغاز کرد. نتیجه تشکیل این 
کمیته، کاهش چشمگیر آمار فوتی‌های ناشی از 
تصادفات در معابر تهران تنها در 4ماهه پایانی سال 
1400به نسبت مدت مشابه سال قبل از آن بود. برای 
اطلاع از جزئیات برنامه‌ها و اقدامات انجام شده در 
حوزه ایمن‌سازی‌ معابر و بزرگراه‌های پایتخت، با 
سیدحسین حسینی‌نژاد، مدیرکل مهندسی ایمنی 
و ترافیک معاونت حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری 

تهران گفت‌وگو کردیم.

 از آغاز دوره ششم مدیریت شهری 
چه برنامه‌هایی را برای افزایش ایمنی معابر شهری 
تهران در اولویت قرار دادید و این مجموعه اقدامات 

چه نتایجی را به‌دنبال داشته است؟
اولین اقدامی که بعد از حضور من در این اداره کل در 
دستور کار قرار گرفت، پایش وضعیت و آمار تصادفات 
در شهر تهران بود. طبق پایش‌های ما، در 8ماهه ابتدای 
سال 1400آمار فوتی‌ها به نسبت مدت مشابه سال 
1399حدود 4درصد افزایش پیدا کرد. با توجه به 
افزایش تعداد فوتی‌های ناشی از تصادفات در شهر، 
بلافاصله جلسه‌ای را با سردار حمیدی، رئیس پلیس 
راهور تهران برگزار کردیم و یک کمیته بررسی حوادث 

در صحنه را تشکیل دادیم.

عموما در موضوعات اداری وقتی کاری به کارشناس 
ارجاع شود و او بررسی‌های لازم را انجام دهد تا به 
راه‌حلی برسیم، زمان زیادی می‌برد. بنابراین در این 
کمیته تصمیم گرفتیم که خودمان در صحنه حضور 
پیدا کنیم؛ یعنی به محض اینکه تصادفی اتفاق می‌افتاد 
بلافاصله در محل حاضر می‌شدیم و 2موضوع را مورد 
بررسی قرار می‌دادیم؛ نخست، نوع حادثه را بررسی 
می‌کردیم و دوم، شناسایی نقاطی که پتانسیل تصادف 
را دارند. در این زمینه 3بزرگراه اصلی تهران شناسایی 
شد که بیشترین آمار تصادفات و حوادث در این 

محورها رخ می‌دهد.
چه اقداماتی برای کاهش آمار حوادث 

در این محورها انجام شد؟
مناطقی که بزرگراه‌ها در آنها واقع شده بود را با 

پلیس راهور و کارشناسان طی بازدیدهای    
5-4 ساعته به‌صورت پیاده مورد بازدید و 
ارزیابی قرار دادیم تا نقطه به نقطه محل‌های 
حادثه‌خیز را از نزدیک ببینیم و از دوستان 
مشورت کارشناسی بگیریم و از سوی دیگر، 

موضوعاتی که پلیس حاضر در 
منطقه تشخیص داده بود 

را هم بشنویم. درنهایت 
تصمیمات کارشناسی 

و فنی را دریافت و با 
صورتجلسات به 
ابلاغ  منطقه 

کردیم. موضوعاتی هم که سازمان ترافیک باید انجام 
می‌داد، مثل کمبود تابلوها و علائم راهنمای مسیر را 
شناسایی کردیم و به اطلاع معاونت فنی مهندسی 
سازمان ترافیک رساندیم. الان هم رفع نقص علائم و 
تابلوهای راهنمای مسیر مثل خط‌کشی‌ها و ایمن‌سازی‌ 
جناغی‌های بزرگراه آزادگان توسط سازمان ترافیک در 
حال اجراست. )جناغی قسمت‌هایی از بزرگراه است 
که رانندگان را به خروجی هدایت می‌کند.( با توجه 
به اینکه مجموعه این اقدامات در حال انجام است، 
پیش‌بینی می‌کنیم که همه این موارد در مدت یک تا 

2ماه آینده به اتمام برسد.
در محدوده بزرگراه امام علی)ع( چه 

اقداماتی انجام داده‌اید؟ 
همه نقاط حادثه‌خیز این بزرگراه اصلی تهران که از 
مناطق یک، 4، 7، 8، 13، 14و 20عبور می‌کند، در 
بازدید‌های میدانی ما شناسایی شد. جاهایی که 
نیاز به اصلاح هندسی، روشنایی و آشکار‌سازی‌ 
علائم راهنمایی داشت در دستور کار قرار 
گرفت و مناطق درگیر را فعال کردیم. 
بعضی وقت‌ها در شب به‌علت کمبود 
روشنایی حوادثی رخ می‌داد 
که برای حل این مشکلات 
هم مجموعه اقداماتی در 
دستور کار قرار گرفت؛ 
مثلا رنگ‌آمیزی‌های 
ترافیکی در محل‌ها 

انجام شد که رانندگان را در نبود روشنایی آگاه کند؛ 
حتی برخی نقاط حادثه‌خیز را با اجرای خطوط 

ارتعاشی اصلاح کردیم.
مجموعه کارهای ایمن‌سازی‌ مسیرهای پرخطر در 
بزرگراه شهید یاسینی هم به اجرا درآمد. این بزرگراه 
در محدوده منطقه 13به‌دلیل همجواری با مسیل 
رودخانه، باعث سقوط خودرو به داخل مسیل می‌شد. 
با پیگیری‌هایی که از سوی سازمان ترافیک انجام شد، 
نیوجرسی )موانع سیمانی سنگین( در این مسیر نصب 
شد. بنا به‌گفته معاون ترافیک منطقه، چندین تصادف 
رخ داد که اگر این نیوجرسی‌ها نبود، قطعا حوادث 

تلخی اتفاق می‌افتاد.
  بزرگراه‌های دیگری هم به غیر از این 
سه بزرگراه وجود دارند که شامل ایمن‌سازی‌ 

باشند؟
این 3بزرگراه به‌خاطر برخورداری از بالاترین آمار 
فوتی‌ها در اولویت ما قرار داشت. از این به بعد نقاط 
حادثه‌خیز همه بزرگراه‌ها شناسایی و ایمن‌سازی‌ 
می‌شوند. اولویت تصادفات در بزرگراه‌های تهران با 
مواردی است که شمالی جنوبی هستند و دلیل آن هم 

افزایش سرعت است.
 به برنامه‌ها و طرح‌های ایمن‌سازی‌ 
مسیرهای بزرگراهی تهران اشاره کردید. آیا 
مسیرهای شهری مثل خیابان‌ها و معابر 
غیربزرگراهی پرخطر هم در تهران وجود دارند که 

شناسایی و رفع خطر شده باشند؟
از محورهای غیربزرگراهی مناطق تهران هم 
بازدیدهایی داشته‌ایم و پایش‌هایی صورت گرفته و 
اقداماتی انجام شده است. در مجموع، طبق پایش‌ها 
و براساس اجرای برنامه‌های ایمن‌سازی‌ نتایج خوبی 
حاصل شد که نشان می‌دهد در مدت 4ماهه آخر 
سال 1400)آذرماه تا اسفند 1400( نسبت به‌مدت 
مشابه سال قبل از آن شاهد کاهش 30درصدی میزان 
فوتی‌های تصادفات در معابر تهران بوده‌ایم. این آمار 
نشان داد که اگر در صحنه حاضر شویم و معابر ناایمن 
را شناسایی و ایمن‌سازی‌ کنیم، می‌توانیم جلوی وقوع 
بسیاری از این حوادث ناگوار را بگیریم که این اتفاق یکی 
از دستاوردهای دوره ششم مدیریت شهری به‌حساب 
می‌آید. بنای مدیریت شهری این است که در نهایت 
شهروندان ما به‌دلیل نقایص اینچنینی جان خود را 

از دست ندهند.

مدیرکل مهندسی ایمنی و ترافیک شهرداری تهران:

  فوتی‌های تصادفات در مسیرهای شهری 
تهران 30درصد کاهش داشته است

مجید جباریگفت‌وگو
روزنامه‌نگار

 تعیین مناطق 
درگیر با معضل معتادان متجاهر

روز یکشنبه بیست و یکمین جلسه قرارگاه اجتماعی تهران به 
ریاست علیرضا زاکانی برگزار شد.

شهردار پایتخت در ابتدای جلسه قرارگاه آسیب‌های اجتماعی 
شهر تهران گفت: باید به سمتی حرکت کنیم که شهر ما با 
ظاهر ناآراسته )معتادان متجاهر، کودکان کار، تکدی‌گری و...( 
خداحافظی کند. زاکانی افزود: سال گذشته به توفیق خدا دست 
به‌دست هم دادیم و در حوزه جمع‌آوری معتادان متجاهر گام‌های 
بلندی برداشته شد. در این نشست احمد احمدی‌صدر، مدیرعامل 
سازمان رفاه، خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری تهران 
به تشریح آخرین وضعیت مصوبات بیستمین جلسه قرارگاه 

اجتماعی شهر تهران پرداخت.
تعیین و تکلیف مرکز ماده۱۶ ویژه زنان شهرری، مکاتبه با 
فرماندهی ناجا در راستای استقرار نیروی پلیس در محدوده 
هنگام، تشکیل کارگروه ویژه کارتن‌خواب‌ها و تصمیم‌گیری 
درخصوص آنها و جمع‌آوری معتادان متجاهر باقیمانده در 
بوستان میثاق منطقه۱۶، از مصوبات بیست و یکمین جلسه 
قرارگاه آسیب‌های اجتماعی شهر تهران بود. در ادامه جلسه، 
شهرداران مناطق آلوده به معضل معتادان متجاهر شهر تهران 
گزارشی از آخرین وضعیت مناطق ارائه کردند. سیدمهدی 
هدایت، شهردار منطقه۱۹ با اشاره به بحث بازآفرینی طرح 
ناحیه۳ منطقه گفت: طرح بازآفرینی ناحیه۳ که بیشتر معتادان 
متجاهر منطقه در این ناحیه حضور دارند در کمیسیون ماده 
5مطرح می‌شود تا پس از تصویب، فضاهای بی‌دفاع ناحیه به 
مکان‌هایی برای ارائه خدمات تبدیل شود. در ادامه رضا پوریافر، 
شهردار منطقه ۴ بیان کرد: از ابتدای طرح جمع‌آوری معتادان 
متجاهر 1450معتاد متجاهر، ۳۰۰ نفر کارتن‌خواب، ۹۰ نقطه 
بی‌دفاع شهری و 100 باب مغازه ضایعاتی جمع‌آوری، ساماندهی 
و تعطیل شد. مهدی صباغ، شهردار منطقه۱۵ نیز با اشاره به 
تعداد جمع‌آوری معتادان متجاهر از سطح منطقه گفت: از ابتدای 
شروع طرح، 2هزارو۴۰۰ معتاد متجاهر جمع‌آوری و ۳۰واحد نیز 
در محدوده شوش شرقی پلمب شدند. مرتضی روحانی، شهردار 
منطقه۱۶ بیان کرد: از ابتدای طرح، هزار و ۵۸۰معتاد متجاهر از 
سطح منطقه جمع‌آوری شدند و در حوزه برخورد با واحدهای 
صنفی متخلف ۷واحد پلمب شد و پلمب 12واحد دیگر نیز در 
دست اقدام است. مهدی صالحی، شهردار منطقه ۲ در تشریح 
آخرین وضعیت روددره فرحزاد گفت: با توجه به اقدام‌های عمرانی 
انجام شده حال و روز روددره فرحزاد خوب است و کار نظارت بر 
وضعیت پلمب واحدهای ضایعاتی در سطح منطقه در حال انجام 
است. محمدهادی علی‌احمدی، شهردار منطقه۱۳ نیز بیان کرد: 
میدان امام حسین)ع( به‌عنوان نقطه تلاقی ۳ منطقه شهرداری 
تهران همواره مورد توجه است و متأسفانه کلونی‌های معتادان 
در محدوده خیابان شهرستانی در حال افزایش است. زاکانی روز 

یکشنبه در جلسه شورای معاونان نیز شرکت کرد.

تأمین قطار مترو، زودتر از 1/5 سال  
ممکن نیست

مدیرعامل شرکت متروی تهران با بیان اینکه هم‌اکنون طرف 
چینی منتظر است که تامین مالی ۱۵درصدی انجام شود، 
گفت: کمتر از یک سال و نیم آینده امکان ورود قطاری به خطوط 

متروی تهران وجود ندارد.
به گزارش ایلنا، مسعود درستی در پاسخ به سؤالی درباره آخرین 
وضعیت ۶۳۰دستگاه واگن قطار که از طریق فاینانس قرار بود وارد 
شود و آغاز تولید قطارها گفت: تولید شروع نشده است؛ چرا که 
شروع قرارداد با واریز ۱۵درصد وجه قرارداد آغاز می‌شود و مسیر 
تولید از جایی شروع می‌شود که ۱۵درصد از قرارداد پرداخت 
شود. در سال‌های گذشته این موضوع ۵سال محل مناقشه بوده 
و رفت و برگشت‌های بسیاری شده است. خوشبختانه طی یک 
الی 2 ماه گذشته اقدامات خیلی خوبی از سوی دولت انجام شده 

و قرار است واریز، عملیاتی شود.
او گفت: در مورد تامین منابع ۱۵درصدی، معاون اول 
رئیس‌جمهور تدابیری داشتند و مسیر راهی تعیین شده و 
کارگروهی در شهرداری و وزارت کشور تشکیل شده است و 
امیدواریم که این برای بار آخری باشد که برای واریز ۱۵درصد 
سهم ایران، کارگروه تشکیل می‌شود و طی یک تا 2 ماه آینده به 

سرانجام برسد و این امر محقق شود.
مدیرعامل شرکت متروی تهران افزود: برآورد این است که 
بعد از این اقدام، بین ۲۲ تا ۲۴ماه بعد ورود واگن به کشور آغاز 
شود و نخستین واگن‌ها ۲۲ تا ۲۴ماه بعد از واریز پیش پرداخت 

۱۵درصدی انجام می‌شود.
او درباره ۱۰۵واگن قطاری که قرار است از طریق تهاتر نفت 
تامین شود، توضیح داد: قراردادی با شرکت واگن‌سازی تهران 
منعقد شده است که مبنای آن استفاده از قطار ملی است. 
ان‌شالله طی یک تا 2 ماه آینده تمام تأییدیه‌های واگن ملی از 
نظر استانداردسازی و فنی را دریافت کنیم و تیم واگن‌سازی نیز 

تولید ۱۰۵دستگاه را براساس طراحی واگن ملی انجام می‌دهد.
درستی در پاسخ به سؤال دیگری درباره قرض دادن یک رام قطار 
به متروی قم برای تست سرد و گرم در خطوط متروی این شهر 
گفت: هنوز این قطار به قم نرفته است. اما با توافقاتی که طرفین 
داشتند، نیاز به یک تفاهمنامه یا توافقنامه بین طرفین است تا 
مسئولیت‌ها مشخص و زمان واگذاری و بازگشت به تهران نیز 
مشخص شود؛ در نتیجه همکاران ما در قطار شهری قم و تهران 

در حال نهایی کردن این موضوعات هستند.
او تأکید کرد: قطار حتما باید به ناوگان تهران بازگردد؛ چرا 
که به‌صورت امانت و برای انجام تست گرم به متروی قم 

فرستاده‌می‌شود.

سید محمد موسوی 
 شهردار منطقه۱۱ تهران

رای دادگاه تجدیدنظر شعبه ۲۵ 
درخصوص ابطال رأی هیأت ماده 
۳۸ مربوط به ساخت طبقه هفتم 
مجتمع تجاری علاءالدین به نفع مردم 
صادر شد. در دوره مدیریت شهری 
گذشته، در عین ناباوری؛ شهرداری 
توسط هیأت ماده۳۸ ملزم به صدور 
پروانه ساخت طبقه هفتم برای این 
مجتمع تجاری شده بود. اما با تلاش 
حقوقدان‌های شهرداری و پیگیری 
مجدانه شهردار تهران، اجازه ساخت 
طبقه هفتم این مجتمع را که با 
هیچ‌یک از اصول و ضوابط شهرسازی 

مطابقت ندارد؛ به مالکان داده نشد.

عباس شعبانی 
معاون فنی و عمرانی شهرداری تهران

گشایش پل تقاطع باقری- فرجام که 
تا‌کنون پیشرفت 77درصدی داشته 
است، یکی از مهم‌ترین گره‌های 
ترافیکی پهنه شرقی پایتخت را برطرف 
خواهد ساخت. تاکنون 250مترمکعب 
بتن ریزی در عرشه شرقی پل تقاطع 
بزرگراه شهید باقری با خیابان فرجام 
عملیات  و  است  گرفته  صورت 
آرماتوربندی، قالب بندی و بتن ریزی 
دیوار حائل ضلع جنوب غربی پروژه، 
متعاقب رفع معارض تاسیساتی لوله 
فشار قوی آب ادامه دارد. برای تکمیل 
این پروژه طی تابستان سال 1401تلاش 

می‌کنیم.

نقل‌قول‌خبر گزارش

معاونت هماهنگی و امور مناطق تهران 
اعلام کرد؛ افزایش ۱۸۶درصدی اعتبار 
مناطق کم‌برخوردار پایتخت، افتتاح 
۳۰۰پروژه شهری و ۴۴پروژه شاخص 
در مناطق ۲۲گانه، راه‌اندازی سامانه 
شناسنامه‌دار کردن مناطق و نواحی، 
اجرای طرح تحول نگهداشت شهر در 
۳۴۷محله شهر و انعقاد توافقنامه با 
ستاد کل نیروهای مسلح از مهم‌ترین 
اقدامات این معاونت از ابتدای دوره 
اخیر مدیریت شهری تاکنون بوده ‌است.

  ‌۱۸۶
درصد

8محصول پرمصرف در هفته اخیر 
بین 200 تا 8هزار تومان در میادین 
میوه و تره بار شهرداری تهران کاهش 
قیمت داشته اند. قیمت‌ خربزه، خیار 
نه  نه‌ای، خیار کوتاه و هندوا گلخا
کاهش داشته است و براساس آخرین 
نرخنامه این سازمان، گوجه سبز با 
قیمت هر کیلوگرم 48هزار تومان 
و خیار کوتاه با قیمت هر کیلوگرم 
9300تومان به‌ترتیب با بیشترین و 
ین کاهش قیمت در میادین  کمتر
میوه و تره بار پایتخت عرضه می‌شوند.

 8
محصول 

تأمین  قرارداد  کشور  وزارت   
2000 دستگاه اتوبوس را با یک 
خودروساز داخلی در اواخر سال 
گفته  به  کرد.  منعقد   گذشته 
مهدی جمالی نژاد، رئیس سازمان 
شهرداری‌ها و دهیاری‌های کشور در 
این طرح، ۸۰ درصد هزینه تأمین 
اتوبوس‌ها بر عهده دولت و ۲۰درصد آن 
برعهده شهرداری ها خواهد بود. مرحله 
اول اجرایی شدن این قرارداد با تحویل 
۴۰ دستگاه اتوبوس به ۱۱ شهرداری 

کشور به زودی عملیاتی می شود. 

2000
اتوبوس 

عدد خبر

اعلام شرایط ورود به ناوگان تاکسیرانی تهران 
شرایط ورود به ناوگان 

تاکسیرانی پایتخت برای حمل و نقل
علاقه‌مندان این حرفه، از 
سوی سازمان تاکسیرانی شهر تهران اعلام 
شد. به گزارش خبرگزاری مهر، براساس 
اعلام سازمان تاکسیرانی، اصل و کپی 
شناسنامه و کارت ملی متقاضی و همسر، 
تصویر کارت پایان خدمت، یک قطعه عکس، 
کپی آخرین مدرک تحصیلی، داشتن حداقل 
۲۳سال سن، برخورداری از حداقل گواهی 
پایان دوره ابتدایی یا گواهی نهضت 
سوادآموزی )برای افراد کمتر از ۵۰سال( و 
مدرک تحصیلی دیپلم برای تاکسیرانانی که 
قصد فعالیت در خطوطی مثل راه‌آهن یا 
فرودگاه را دارند وگواهینامه معتبر رانندگی 
بدون محدودیت )یا محدودیت‌های مجاز( 

مدارکی است که در این فرایند مورد بررسی 
قرار می‌گیرد.

بر این اساس تأهل یا دارا بودن افراد 
تحت تکفل با ارائه گواهی از سوی مراجع 
ذیصلاح )نامه تأمین دلیل مبنی بر کفالت 
پدر و مادر یا فرزندان(، تابعیت جمهوری 
اسلامی، نداشتن سوءپیشینه، عدم‌اعتیاد به 
مواد‌مخدر و مشروبات الکلی، محروم نبودن 
از حقوق اجتماعی یا اشتغال به رانندگی، 
التزام به شئونات اسامی و نداشتن شغل 
دیگر، از ویژگی‌هایی است که برای اخذ 
پروانه تاکسیرانی، ضروری است؛ ضمن اینکه 
افراد دارای گواهینامه پایه3 نیز می‌توانند 
پس از گذشت 2سال از زمان اخذ گواهینامه، 
با رعایت تمامی موارد ذکر شده، نسبت به 

دریافت پروانه تاکسیرانی اقدام کنند.
از مردادماه سال۱۳۹۹ طرح تفکیک پروانه 
تاکسیرانی از پروانه بهره‌برداری به مرحله 
اجرا گذاشته شد؛ به این معنا که در پروانه 
تاکسیرانی فرد موظف به احراز شرایط 
ورود به ناوگان تاکسیرانی است، اما برای 
برخورداری از امکان تردد باید برای وی 

پروانه بهره‌برداری نیز صادر شود.

3بزرگراه پرحادثه
   به‌گفته سیدحسین حسینی‌نژاد، مدیرکل مهندسی ایمنی و ترافیک معاونت حمل‌ونقل و 
ترافیک شهرداری تهران در3محور اصلی شهر حوادث شدیدی رخ می‌دهد که با ایمن‌سازی 

از آنها کاسته شده است.

    بزرگراه آزادگان بالاترین آمار تصادفات منجر به فوت عابران پیاده را  درتهران ثبت 
کرده است.

  سهم فوتی‌های تصادفات موتورسیکلت در بزرگراه امام علی)ع( به نسبت دیگر محورها 
بیشتر است.

   تصادفات خودرویی در بزرگراه شهید یاسینی بیش از مسیرهای دیگر شهر رقم 
می‌خورد.
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